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1    V ŠEOBECNÉ :     
  

Cirkevný  zbor  BJB  Ružomberok  bol  založený  v  novembri  1996,           
osamostatnením  sa  od  cirkevného  zboru  BJB  Liptovský  Mikuláš,  po           
predošlej   25   ročnej   prítomnosti   misijných   skupín   v   danej   lokalite.     
Cirkevný  zbor  vykonáva  počas  celej  svojej  prítomností  v  oblasti           
činnosti,   pre   ktoré   je   ústavou   BJB   v   SR   určený:     
  
- hlásanie   evanjelia   Ježiša   Krista   
- život   v   spoločenstve   kresťanov   
- verejné   bohoslužobné   zhromaždenia   
- biblické  a  teologické  vyučovanie  detí,  čakateľov  na  členstvo          

(katechuménov)   a   členov   zboru,   ktoré   je   otvorené   aj   širšej   verejnosti   
- evanjelizačná   a   diakonská   aktivita   
- pastorácia   aj   v   nemocniciach   a   sociálnych   ústavoch   
- sociálna   a   charitatívna   činnosť   

 
Komunitné  centrum  bolo  založené  v  roku  18.  9.  2015,  odkedy  sa  venuje              
nižšie   popísanej   skupine   klientov.     

  
Všeobecné   informácie   za   cirkevný   zbor:     

A) Počet   členov   zboru:    53   
B) Počet   návštevníkov   bohoslužby   (osobne/online):    45-80   
C) Aktivity   skupinové:    6   aktivít   na   pravidelnej   týždennej   báze   
D) Individuálne   poradenstvo:    26   klientov   

Všeobecné   informácie   za   komunitné   centrum:   
A)   Klienti     
Počet  klientov  v  individiuálnom  poradenstve:   111  klientov  za          
uplynulý   rok.     
Počet  klientov  navštevujúcich  skupiny:   celkovo  približne  140         
klientov.   
Počet   ľudí   oslovených   prostredníctvom   komunitných   dní:    230   
Skupiny  klientov:   9  skupín  s  priemernou  návštevnosťou  11  ľudí  na            
týždennej   báze.     



B)   Aktivity   
Individuálne:  Poradenstvo  v  oblasti  závislostí  (hazard,  alkohol,  drogy),          
riešenia  bytovej  otázky  (ľudia  bez  domova,  ľudia  ohrození  stratou           
bývania,  mladí  manželia  z  marginalizovaných  kokmunít),  manželstvo,         
výchova,  strata  zamestnania,  dobrovoľníctvo,  vzdelávanie  v        
náboženských  otázkach,  terapia  nízkej  intenzity  alebo  prvotný  kontakt          
pri:  úzkosť,  depresia.  Pomoc  s  nákupom  počas  karantény,  pomoc  s            
očkovaním,  pomoc  s  rúškami,  individuálna  humanitárna  pomoc  počas          
pandémie.     
Skupinové:   Preventívne  programy  pre  dospievajúcich  chlapcov  a         
dievčatá  z  marginalizovaných  skupín  z  Ružomberka,  preventívne         
programy  pre  teenagerov  všeobecne,  podporné  skupiny  pre  závislých  a           
spoluzávislé  osoby,  pre  ženy  trpiace  násilým,  dobrovoľnícke  skupiny          
pomáhajúce  pri  COVID,  dobrovoľnícke  skupiny  pomáhajúce  pri         
pravidelných   aktivitách,     
Komunitné  aktivity:   športové  a  kultúrne  aktivity  pre  dospievajúcich          
všeobecne   (26   dní),   víkend   pre   dobrovoľníkov.   
C)   Zamestnanci:    1   garant   na   čiastočný   úväzok   od   januára   do   decembra   
2   zamestnanci   na   plný   úväzok   od   decembra   

  
D)  Dobrovoľníci:  24  dobrovoľníkov  pomáhajúcich  v  rôznych         
oblastiach   počas   celého   roka     
13  dobrovoľníkov  počas  pravidelných  humanitárnych  aktivít  spojených         
s   pandémiou.    
  

  

  

  

  

  

  

1.1   Zbor    

Drahé   sestry   a   bratia,     

moja  správa  za  tento  rok  je  zdieľanie  vlastného  pohľadu  na  naše             
spoločenstvo,  čo  si  na  ňom  veľmi  vážim  a  čím  chcem  ďalej  prispievať  k               
posilňovaniu  dobrého,  duchovnému  zápasu  so  zlým  a  hľadaniu          
ďalšieho   čo   bude   slúžiť   nášmu   spoločenstvu   a   komunite   okolo   neho.     

Naše  spoločenstvo  má  skutočný  komunitný  život.  To  je  vzácnosť,  ktorá            
je  pre  ružomberský  zbor  BJB  špecifická.  Potvrdzujú  to  skúsenosti  tých,            
ktorí  šli  do  iných  zborov  aj  tých,  ktorí  prišli  do  tohoto  spoločenstva  z               
iných.  Často  to  však  nepotvrdzujú  naše  vlastné  skúsenosti,  pretože  táto            
blízkosť  prináša  nie  len  obohatenie,  ale  aj  problémy,  pre  ktoré  si  to              
prestaneme  vážiť.  Navyše,  aj  uprostred  fungujúcej  komunity  sa          
môžeme  cítiť  veľmi  sami  tam,  kde  sa  buď  sami  vyčleňujeme  –  čo              
neuvádzam  ako  odsudzujúce,  môžeme  na  to  mať  veľa  dobrých           
dôvodov...  -  alebo  naše  problémy  presahujú  možnosti  takejto  komunity.           
Viem  si  predstaviť  čo  môžme  meniť,  ale  to,  že  toto,  so  všetkým  +  aj  –                 
máme   cez   Vás   my   a   tiež   moje   deti,   je   reálnym   hlbokým   bohatstvom.     

Áno,  ani  kresťanské  spoločenstvo  kde  môžete  hlboko  zažívať  Božiu           
prítomnosť  –  pravdu  a  moc  a  lásku  –  nevylieči  každý  náš  pád  pre  ktorý                
sme  sa  rozhodli  alebo  ranu  ktorú  sme  utŕžili.  Niektoré  veci  čakajú  na  to,               
kedy  budeme  stáť  pred  Bohom  tvárou  v  tvár.  V  spoločenstve,  takom             
ako  je  v  RK,  sa  nám  bude  čakať  ľahšie,  aj  keď  nás  nezbaví  všektých                
problémov   a   zopár   (užitočných)   nám   prihodí.     

Túto  stránku  spoločenstva  by  som  rád  pomohol  rozvíjať  v  oblasti  rodín             
–   aby   sme   ako   rodiny   dokázali   lepšie   „byť   spolu“   pri   „Pánových   
nohách“  a  zároveň  do  tohoto  pozývali  ostatných.  Ako  to  chcem  robiť             
konkrétne?  Mám  pocit,  že  ja  nemôžem  urobiť  skoro  nič,  ale  spoločne             
môžeme  urobiť  veľa.  Som  rád,  že  sme  už  začali  –  možnosťou             
spoločných  pôstov,  modlitieb.  Čo  bude  ďalej?  To  je  vlastne  otázka  na  to              
po  čom  túžite  vy  –  čo  by  ste  radi  zažili  s  týmto  spoločenstvom  /  cez                 
neho?   Čo   od   neho   čakáte   a   čo   mu   chcete   oodovzdať?     



Misia  je  jediný  dôvod,  prečo  nás  tu  Boh  nechal,  a  preto  je  aj  najväčším                
zápasom  to,  či  a  ako  sa  stala  súčasťou  nášho  života.  Som  šťastný,  že  pre                
mnohých  z  nás  je  to  tak  prirodzená  úloha  a  som  rád,  že  to  zároveň                
spoločne  hľadáme.  Je  úplne  jasné,  že  toto  je  atakované.  Je  krásne             
vidieť,  jako  aj  vďaka  tomuto  spoločenstvu  a  jeho  fungovaniu  moje  deti             
uvažujú  akým  spôsobom  osloviť  svojich  spolužiakov,  ako  im  môže           
slúžiť  camp,  aký  klub  by  pre  nich  chceli..  a  zároveň  ako  sa  zdieľajú  o                
tom,  koľko  pre  nich  samozrejmých  vecí  nemá  v  triede  žiadne            
pochopenie  a  je  „určite“  o  nich  lepšie  mlčať..  a  nakoniec  tiež  ako              
obyčajná  túžba  po  novom  mobile  prebije  takúto  zmysluplné          
rozhovory...  Chce  to  trpezlivosť,  aj  hľadanie  možností,  aj  vyznávanie           
hriechov  a  prosbu  o  milosť.  Slúžme  si  v  tom  ďalej.  Každopádne  toto              
úsilie  by  sme  veľmi  prirodzene,  s  radosťou  a  malou  extra  námahou             
mohli  zažiť  práve  v  službe  rodinám.  Každý  z  nás  sa  priatelí  s  rodinami,               
ktoré  potrebujú  Krista.  Pravidelne  spoznávame  ďalších  cez  tábory,          
službu  manželským  párom.  Nechceme  pre  nich  predsa  nič  iné  než  pre             
seba,  preto  by  mohlo  stačiť,  aby  služba,  ktorú  potrebujeme  my  sami,             
ostala  otvorená  (zrozumiteľná,  propagovaná,  prístupná  a  najmä         
užitočná)  aj  pre  ďalších  našich  priateľov.  Aj  tu  teda  znejú  tie  isté              
otázky:  –  čo  by  ste  radi  zažili  s  týmto  spoločenstvom  /  cez  neho?  Čo  od                 
neho   čakáte   a   čo   mu   chcete   oodovzdať?     

V  úvode  tohoto  roku  zažívamu  prvadu,  aké  dôležité  je  priblížiť  sa             
Bohu,  ktorý  sa  tak  veľmi  túži  priblížiť  k  nám...  zažívame  to  cez              
modlitby   a   pôsty.   Chcem   teda   s   Vami   zdieľať   aj   moje   modlitby:     

O  1,5  roka  bude  ukončené  obdobie,  na  ktoré  som  bol  pre  službu  v  zbore                
zvolený.  Ak  by  mal  zbor  skutočnú  túžbu,  aby  sme  tu  ostali,  je  možné,               
že  by  sme  ostali  aj  na  dlhšie  obdobie.  Sme  však  pripravení  aj  ísť  ďalej  -                 
v  súčasnosti  sa  otvára  priestor  na  službu  vo  viacerých  mestách.  Prosím             
Vás,  aby  ste  sa  ohľadom  tohto  modlili,  aby  sme  v  tom  mohli  počuť               
Boží  hlas,  a  nie  len  sa  rozhodovať  podľa  okolností.  Nechceme  v             
Ružomberku  ostávať  "pre  istotu,  ak  by  zbor  nenašiel  niekoho  iného".            
Pán  má  rád  toto  spoločenstvo  a  postará  sa  o  neho  cez  niekoho  iného               
ešte  lepšie  ako  cez  nás.  Ak  by  ste  však  videli  dobrý  dôvod,  prečo  by                

sme  tu  mali  byť  práve  my,  vieme  si  predstaviť  ostať  tu  aj  dlhšie  obdobie                
(nie  len  ďalších  5  rokov,  ale  kým  by  sa  ten  dôvod  naplnil,  berúc  už  do                 
úvahy  aj  správne  načasovanie  pre  rodinu).  O  tejto  veci  sa  otvorí             
diskusia  v  najbližších  týždňoch,  voľby  budú  v  najbližších  mesiacoch.           
Využime   tento   čas   na   spoločné   rozhovory   a   modlitby.     

Ďalšou  otázkou  je  vízia  zboru.  Mojou  osobnou  víziu  je  pomáhať  Vám             
žiť  život  evanjelia  ako  jednotlivcom  aj  spoločenstvu.  Podľa  evanjelia           
budeme  súdení,  podľa  evanjelia  žime.  Považujem  za  svoju  povinnosť           
Vás  ho  učiť,  pripomínať,  zápasiť  za  jeho  dosahy  medzi  nami.  Ale  pre              
aký  dôvod  je  náš  baptistický  zbor  v  našom  meste?  Čo  od  neho  Pán               
očakáva  a  aký  je  podiel  každného  z  nás  na  tomto  Božom  očakávaní?              
Pre   ďalšie   smerovnaie   je   dôležité,   aby   sme   to   spoločne   pomenovali.     
-  nakoniec  vnímam,  že  ako  rodiny  potrebujeme  nájsť  k  sebe  bližšiu             
cestu.  Prijmem  akékoľvek  nápady  na  to  aké  veci  by  ste  radi  zažili  s               
bratmi  a  sestrami  zo  zboru  a  aj  toto  hľadanie  potrebujeme  začať  v              
modlitbe.     

∙   Som  rád,  že  túto  prácu  môžem  robiť.  Je  to  aj  náročné,  ale  vnímam  to                 
stále  ako  naplnenie  svojho  povolania.  Prosím,  modlite  sa  aj  naďalej  za             
moju   službu   a   rodinu.   Ak   sú   veci,   
ktoré  Vám  v  mojej  službe  chýbajú,  rozprávajme  sa  o  tom.  Ak  vidíte              
dôvody  prečo  máme  ostať  alebo  odísť,  podeľte  sa  o  ne.  Máme             
dostatočne  dobré  vzťahy  na  otvorené  rozhovory,  a  zároveň  zbor  je  v             
relatívne  dobrom  stave,  ktorý  môže  viesť  buď  k  ďalšiemu  rozvoju  cez             
našu   službu,   alebo   je   to   aj   dobré   obdobie   na   zmenu.     
∙   Zároveň  Vás  prosím  o  Vaše  pohľady  na  to  z  akého  dôvodu  tu  zbor  je,                 
čo   je   jeho   cieľom   a   ako   vidíte   svoj   podiel   na   jeho   budúcnosti.     
∙   Rád  by  som  od  Vás  prijal  aj  veľmi  praktické  návrhy  na  smerovanie               
služby   rodinám.     

Miloš   Masarik     

  



1.2    Správa   za   staršovstvo   za   rok   2020     

V  roku  2019  sme  sa  bratia  starší  stretávali  dva  krát  v  mesiaci,  zvyčajne               
štvrtok  v  zložení  Miloš  Masarik,  Július  Šramo,  Milan  Rajský,  Pali            
Šrankota   a   Miloš   Makónyi,     
Okrem  pravidelných  organizačných  veci  sme  riešili  mnohé  aj  pastorálne           
otázky.  A  v  druhom  polroku  sme  priebežne  riešili  veci  ohľadom  stavby.             
Som  vďačný  za  starších  nášho  zboru,  nakoľko  na  nich  vidím  že  toto              
povolanie   berú   vážne   a   chceme   ho   robiť   najlepšie   ako   vieme.     
Absolvovali  sme  aj  niekoľko  stretnutí  s  bratmi  z  iných  zborov  z             
Liptova,  či  už  to  boli  stretnutia  starších  liptovských  zborov,  alebo            
pastorálne   stretnutia   s   jednotlivcami.     
Zúčastnili   sme   sa   konferencií   delegátov   zborov,   kde   sme   sa   aktívne   
zapájali   do   ich   fungovania.     
Viacerí   z   nás   sa   zapájali   do   služieb   nie   len   v   Ružomberku   ale   aj   v   
zboroch   na   Liptove.     
Výzvy   na   rok   2020:     
1.   Dokončenie   -   Prestavba   Klubu     
Koordinovanie   stavebných   prác   pri   dokončení   prístavby   a   možno   
nadstavby   klubu.    
2.   Skoordinovanie   rodinných,   pracovných   a   zborových   povinností   pre   
členov   zboru     
3.   Vytvorenie   priestoru   na   diskusiu   ohľadom   ďalšieho   dlhodobejšieho   
smerovania   zboru     
4.   Zapojenie   do   spoločenstva   členov,   ktorý   sú   na   okraji   zboru    5.   
Zefektívnenie   jednotlivých   služieb   v   zbore   

M iloš   Makónyi     
  

1.3   Správa   zborových   budov     

Chronologicky  uvádzam  práce,  ktoré  boli  vykonané.  Pri   niektorých  z           
uvedených  som  asistoval,  alebo  boli  vykonané  v  rámci   brigády,  väčšinu            
som   realizoval   ja.     
Pravidelné  práce:  Kontrola,  zamkýnanie  objektu  a  kúrenie  pred          
zborovými  akciami.  Umývanie  vchodu  do  objektu,  zametanie  dvora.          

Príprava  záhrady  pred  zborovými  akciami.  Vynášanie  rôznych         
odpadkov  (sklo,  technický  odpad,  prebytočný  záhradný  odpad)  do          
technických   služieb.   Odpratávanie   listov.    
Sezónne  práce:  Rekultivácia  trávnika  na  jar,  hnojenie  trávnika(3-  4x  za            
rok),  postrek  proti  burinám  (2-3x  za  rok)  v  trávniku  a  medzi             
dlažobnými  kockami,  kosenie  (1x  za  týždeň  až  dva  týždne  v  mes.  apríl              
október).  Úprava  prostredia  tují,  odstraňovanie  buriny,  skrášľovanie         
mulčovacou  kôrou.  Úprava  kompostu.  Sadenie  okrasných  kvetín  do          
„Japonky“.  Sadenie  kvetov  do  črepníkov  v  oknách  (Danka  Masariková           
a  Erika  Masariková).  V  zime  odhrabávanie  snehu,  posyp  soľou,           
osekávanie   ľadu   na   chodníkoch.   Zabezpečenie   vodovodnej   šachty   voči   
mrazu.  Odmrazovanie  vonkajšej  rúry  bojlera.  Odvzdušňovanie        
radiátorov.  Strihanie  prerastajúceho  brečtanu.  Zasadenie  tují  v  záhrade.          
Záhrada:  Sadenie  kvetov  do  japonky,  kosenie,  polievanie,  rekultivácia          
trávnika,  orezávanie  krajov  trávnika,  výsev  na  jar,  postrek  trávnika,           
likvidácia  buriny  medzi  tujami,  hnojenie,  údržba  kompostu  (osievanie,          
...),  aplikácia  mulčovacej  kôry,  čistenie  skalky,  zametanie  dvora,          
odstraňovanie  záhradného,  stavebného  a  iného  odpadu  z  areálu,          
strihanie  tují,  strihanie  živého  plotu,  oprava  niekoľkých  schodíkov  na           
altánku,  chystá  sa  úplná  výmena.  Umývanie  okien  na  bráne,           
odstraňovanie   pavučín   z   fasády.     
Klub  a  modlitebňa:  Oprava  stolov,  výmena  žiaroviek,  upratovanie          
klubu,  výmena  batérie  v  mužskom  wc,  výmena  a  oprava  niektorých  wc             
-  napúšťacích  a  vypúšťacích  ventilov,  umývanie  okien,  nastavenie  dverí           
na  klube,  aby  doliehali,  výmena  zlomenej  zámky  na  dverách           
modlitebne,  čistenie  upchatých  sifónov  a  potrubia.  Príprava  večere          
pánovej.  Nastavovanie  dverí  v  modlitebni.  Oprava  stmievačov  a          
žiaroviek   v   modlitebni.   Výroba   a   montáž   vešiakov   v   modlitebni.     
Ostatné:  Zabezpečenie  firmy  pre  výmenu  matičnej  dosky  na  kotli  a            
výmenu  komína  odvádzajúceho  pary  z  kondenzačných  kotlov.         
Zatesnenie  kvapkajúceho  ventilu  v  byte  c.  Pomoc  s  výmenou  odutej            
podlahy  v  kazateľskom  byte.  Účasť  na  skoro  všetkých  zborových           
brigádach,  upratovanie  po  nich,  vozenie  betónu  do  základov  prístavby,           
terénne   práce,   ...     

Samuel   Masarik     



1.4   Evidencia   zborových   financií     

ČASŤ  POKLADNIČNEJ  SPRÁVY  ZBORU  BJB  RUŽOMBEROK        
ZA  ROK  2019  BUDE  PREDLOŽENÁ  NA/PO  ZBOROVEJ  HODINE.          
KOMPLETNÁ  BUDE  K  DISPOZÍCII  K  TERMÍNU  OZNÁMENOM         
NA   ZBOROVEJ   HODINE.     

2    P RÁCA   S   MLÁDEŽOU     

2.1    Mladšia   besiedka     

Učitelia   besiedky   sú   aktuálne:   Janka   a   Daniel   Beňovci,   Anička   a   
Samuel   Masarikovci   a   Janka   a   Ernest   Pálenčíkovci.     

Učiteľské  dvojice  hodnotím  za  veľmi  prínosné  po  viacerých  stránkach           
(ženské  aj  mužské  vzory  pre  deti;  efektívnejšia  práca  v  triede;            
kooperácia  medzi  manželmi  budujúca  tak  ich  samotných  ako  aj  deti,  pre             
ktoré  môže  byť  vzorom  pre  ich  budúce  partnerské  vzťahy,...).           
Samozrejme,  keby  sa  do  zostavy  učiteľov  chcel  pridať  aj  niekto  ďalší,             
tiež   by   nám   to   pomohlo   a   potešilo   nás   to!     

Od  januára  2020  sme  začali  s  deťmi  preberať  knižku  Prvé  kroky  s              
Bohom  (pre  vek  2-3roky).  Deti  sa  zoznamujú  s  tým  ako  úžasne  boli              
Pánom  Bohom  stvorené.  Bohu  záleží  na  každom  dieťati.  Tiež  sa            
dozvedajú  o  Božom  Synovi  Pánovi  Ježišovi.  Dôraz  sa  kladie  na            
Ježišovo  Božstvo.  Dieťa  sa  dozvedá  ako  s  Bohom  môže  komunikovať  a             
čím  sa  Mu  môže  zapáčiť  (oslavou  Jeho  mena,  vďačnosťou,  ochotou            
pomáhať   a   pod.).     

Máme   česť   modliť   sa   a   pracovať   s   týmito   úžasnými   deťmi:   Anička   
Beňová,   Ezechiel   Pálenčík,   Miško   Masarik,   Sonička   a   Sofinka   Gabarik,  
Emka   Pálenčíková.   Teším   sa   aj   na   mladšie   detičky,   ktoré   sú   
požehnaním   pre   náš   zbor.   Keď   príde   ten   správny   čas,   radi   ich   medzi   
sebou   privítame.     

Modlím   sa   a   premýšľam   o   tom,   či   a   akým   spôsobom   by   sa   čas,   ktorý   
trávime   s   deťmi   na   besiedke   mohol   presunúť   aj   mimo   budovu   
zhromaždenia.  Ako  spolu  tráviť  voľný  čas,  ako  sa  my  rodičia  malých             
detí  môžeme  povzbudzovať  a  modliť  sa  spoločne  za  naše  deti.  Tiež             
zostáva  výzvou  otvoriť  nedeľnú  školu  aj  pre  deti  mimo  cirkevného            
zboru  –  čo  bol  v  minulosti  základný  dôvod,  prečo  sa  tieto  školy              
otvárali.     

Anna   Masariková     

2.2   Staršia   besiedka     

V  roku  2019  nastali  presuny  v  besiedkach,  z  menšej  besiedky  sa  do              
staršej  pridali:  Rebeka  Bobuľová,  Paulínka  Patayová,  Marek  Masarik,          
Adamko  Beňo,  Miriam  Masariková,  Jozue  Pálenčík,  Emanuel  Pálenčík.          
Deti  pôvodnej  staršej  besiedky:  Eliška  Masariková,  Beny  Malíšek,          
Rutka  Malíšková  a  Matúš  Makónyi  ostávajú  pomáhať  na  besiedke,           
prípadne   ostávajú   na   bohoslužbe   počas   kázne.     

Mierne  sa  zmenila  aj  zostava  učiteliek  tejto  besiedky.  V  učení  sa             
striedajú:  Renka  Ferenčíková,  Maťka  Makónyiová,  Timka  Bobuľová  a          
Danka   Masariková.     

Počas   besiedok   sa   zameriavame   na   budovanie   vzťahu   s   Bohom.     

V  modlitbách  prosíme  o  múdrosť  pre  nás  všetky  pri  príprave  tém             
vhodných  pre  deti  a  tiež  pri  odpovediach  na  veľa  otázok,  ktoré  naši              
mladí  objavitelia  majú.  O  neutíchajúcu  túžbu  spoznávať  nové  veci  a            
otvorené   srdcia   detí   pre   evanjelium.     

Boli  by  sme  radi  keby  sa  nám  do  besiedky  (nedeľnej  školy)  podarilo              
zapojiť  aj  deti,  ktoré  chodia  na  CHEC.  Nech  sa  dobrá  správa,  ktorú  v               
nedeľu  na  besiedke  spoločne  cez  rôzne  aktivity  a  diskusie  spoznávame,            
dostane   aj   ďalej,   mimo   zboru.   Radi   by   sme   nejakým     
spôsobom   zapojili   aj   rodiny   týchto   detí   a   trávili   spoločne   čas,   ktorý   
bude   budujúci   pre   každého   člena   rodiny.    



Keď  budete  mať  nejaký  nápad  na  aktivity  pre  rodiny  s  deťmi,  ktoré  by               
sa  uskutočnili  mimo  nedeľnej  bohoslužby,  alebo  chcete  naše  besiedky           
akokoľvek   podporiť   budeme   veľmi   vďačné   keď   sa   s   nápadom   podelíte.     

Daniela   Masariková     

2.3   Vyučovanie   náboženstva   na   škole     

V  roku  2019  pokračuje  vyučovanie  baptistického  náboženstva  na  ZŠ           
Černová.  Vyučuje  ho  Daniela  Masariková.  Náboženstva  sa  zúčastňujú          
deti  z  rodiny  Malíškovej  spolu  s  dvomi  členmi  ECAV.  Stretávame  sa  v              
pondelok   medzi   11:00   a   14:30.     

Zároveň  v  tejto  možnosti  vyučovania  vidíme  misijný  potenciál.  Je  to            
pomerne  neutrálna  a  klasická  možnosť  ako  vytvoriť  a  udržať  vzťahy  s             
absolventmi  anglických  táborov  alebo  prehĺbiť  svedectvo  v  rámci          
rodinných   priateľstiev.   Modlite   sa   prosím   za   rozvoj   tejto   služby.     

Daniela   Masariková     

2.4   Mládež   a   klub   4U2     

Aj  predchádzajúci  rok  naše  kluby  fungovali  každý  piatok,  niektorí  z            
našich  mládežníkov  odišli  kvôli  vysokým  školám,  no  zároveň  sme           
medzi  nami  privítali  aj  niekoľko  nových  mládežníkov.  Prežili  sme  spolu            
zábavné  aj  vážne  chvíle  a  spolu  sme  mohli  rásť  a  aj  zápasiť  v  našom                
každodennom   živote   s   Bohom.   
Vo  februári  boli  niekoľkí  z  nás  na  mládežníckej  konferencii  v  Banskej             
Bystrici  s  veľmi  aktuálnou  témou  "Buď  vzorom",  neskôr  sme  sa            
zúčastnili  aj  konferencie  pre  pracovníkov  s  mládežou  (KPM),  znovu  po            
dvoch  rokoch  sme  spolu  s  mládežou  ECAV  za  pomoci  TCKompas            
pomohli  zorganizovať  EXIT  tour,  kde  sme  chodili  po  školách  a  mali             
výchovno-vzdelávacie  koncerty.  Nasledovalo  5  týždňov,  kde  sme  sa          
stretávali  so  študentmi  na  "Faith  gangoch."  Prvé  dva  týždne  leta  sme             
mali  veľmi  vyčerpávajúce,  no  zároveň  aj  veľmi  požehnané  obdobie           
KECY  a  CHEC  táborov,  na  ktoré  nasledovali  rôzne  netradičnejšie  akcie            
a  stretnutia.  No  a  počas  školského  roka  sme  sa  znovu  stretávali  na              

mládežiach,  už  aj  s  novými  ľuďmi,  Mikuláša  sme  oslávili  s  Ružičkami             
a  Vianoce  pri  mládežníckej  kapustnici.  Koniec  roka  sme  strávili           
príjemným   oddychom   na   chate   vo   Važci.     

Prosíme  vás  aby  ste  sa  modlili  za  to,  aby  sme  dokázali  žiť  ako  kresťania                
tam  kde  sme  a  nerobili  kompromisy  a  aby  sme  aj  na  mládeži  mohli  mať                
spoločenstvo,  v  ktorom  budeme  rásť  v  poznávaní  Boha.  A  taktiež  aby             
sme   medzi   seba   vedeli   prijímať   nových   ľudí.     

Budeme   radi   ak   s   nami   budete   zdieľať   Božie   konanie   vo   vašich   
životoch   a   navzájom   sa   tým   budeme   môcť   povzbudzovať.     

Ďakujeme   za   vaše   modlitby   a   podporu!     

–    za   tím   Klub   4U2   Timka   Bobuľová   a   Peťo   Krška   
  
  
  
  

    



3    S POLOČENSTVO   A   DUCHOVNÝ   RAST :     

3.1   Mužská   skupina     

Snahou  skupiniek  je  stmeliť  kolektív  mužov  v  bratskej  láske,  zdieľať   sa             
a  študovať  Písmo.  To  sa  nám  darí  niekedy  viac,  inokedy  menej   úspešne.              
Keďže   nám   dvaja   bratia,   ktorí   si   zvyčajne   pripravovali   na     
skupinky   témy,   z   technických   príčin   čiastočne   vypadli,   budem   mať   
témy   najmä   asi   ja,   prípadne   sa   budeme   musieť   dohodnúť.     

 Muži,  ktorí  máte  záujem  o  skupinky,  ale  ste  s  niečím  nespokojní  a  z                
toho  dôvodu  nechodíte,  príďte  prosím  za  mnou  aby  sme  to  mohli   riešiť.              
Pokiaľ  je  záujem  vytvoriť  ďalšiu  mužskú  skupinku,  tak  pravdaže   aj  to             
je   možné   a   v   pohode.     

Pavol   Krasnocvetov     

3.2   Skupinka   sestier     

Skupinka  žien  prebieha  väčšinou  každé  dva  týždne  v  byte  D+M            
Masarikovcov,  v  čase  od  18  do  20  hod.  Tak  tomu  bolo  aj  v  roku  2019.                 
Stretáva   sa   nás   4-10   a   niekedy   sú   prítomné   aj   malé   deti.     

Už  viac  ako  rok  študujeme  List  apoštola  Pavla  Efezanom.  Neideme            
veľkým  tempom,  chceme  si  vychutnať  všetky  tajomstvá,  čo  sú  ukryté  v             
tomto  liste.Odkaz  apoštola  Pavla  je  aktuálny  aj  pre  náš  cirkevný  zbor.  A              
tak  poznávame  Pána  skrze  Jeho  slovo  a  v  každodenných  situáciach.            
Okrem   toho   sa   zdieľame   a   modlíme   za   naše   rodiny   a   aktuálne   potreby.     

Kto  sa  chce  pridať  k  nám,  kto  sa  túži  zdielať,  prijať  alebo  dať               
povzbudenie,  príď.  Boh  nás  povolal  k  tomu,  aby  sme  si  slúžili             
navzájom.  Našou  prosbou  a  modlitbou  je  ,  aby  Božia  láska  prebývala             
medzi   nami,   aby   svet   spoznal   nášho   Pána   a   Spasiteľa   Ježiša   Krista.     

Alena   Šramová     

3.3   Spoločné   modlitby     

Zvyčajne   prvú   nedeľu   v   mesiaci   mávame   „spoločné“   modlitby.   Viem,   

že   aj   všetky   ostatné   sú   spoločné,   avšak   tieto   sú   (majú   byť)   
výnimočné   tým,   že   sú   špeciálne   vymedzené   na   to,   aby   sme   sa   modlili   
za   konkrétne   potreby   ľudí   zo   zboru,   rodiny,   priateľov,   ....     

Samozrejme,  nemusíme  zdieľať  len  to,  čo  nás  trápi,  ale  aj  to,  z  čoho               
máme  radosť.  Čiže  potešíme  sa,  keď  niekto  chce  povedať  svedectvo  o             
tom,   čo   Boh   robí   v   jeho   živote   a   môžeme   za   to   spoločne   ďakovať.     

Chcem  Vás  teda  poprosiť,  aby  sme  mysleli  na  to,  že  spoločenstvo             
bratov  a  sestier  v  Kristovi  má  slúžiť  aj  na  to,  aby  sme  „niesli  bremená                
druhých“,  „posilňovali  slabých“,  stáli  spoločne  v  duchovnom  boji          
jednotlivcov.  Asi  nemusím  písať,  že  každý  z  nás  niekedy  nesie  ťažké             
bremeno,  každý  je  niekedy  slabý...  alebo  prijíma  od  Boha  nové  výzvy,  v              
ktorých   uvíta   podporu.     

Ďakujem   všetkým,   ktorí   sa   s   nami   zdieľali   minulý   rok   a   teším   sa   na   
každé   ďalšie   spoločné   modlitby.     

Anna   Rajská    

3.4   Modlitebná   skupinka     

Takmer  každý  štvrtok  sa  stretáva  modlitebná  skupinka  3-5  ľudí.           
Modlíme  sa  za  aktuálne  veci  týkajúce  sa  zboru,  mesta,  jednotlivých            
ľudí   a   pod.     

Niekedy  sa  modlíme  mimo  zborových  priestorov  a  ideme  na  „miesto            
činu“.  Tak  sme  mali  spoločné  modlitby  napr.  na  Textilnej  ulici  v  RK,              
kde  sme  sa  pýtali  Boha  na  to,  aký  má  on  plán  z  ľudmi,  ktorí  tu  bývajú  a                   
akú  úlohu  v  tom  máme  my.  Potom  sme  mali  možnosť  na  „náhodný“              
veľmi   úprimný   rozhovor   z   jedným   pánom   z   tejto   ulice.     

Veľmi   radi   prídeme   modliť   sa   do   rodiny,   resp.   firmy,   na   pracovisko   –   
možno   len   pred   budovu   a   pod.     

Anna   Rajská    

A  ešte  raz  o  tom  istom  od  Miloš  Masarika:  Najprv  prehľad  toho,  čo  sme                



uplynulý  rok  zažili...  Spoločne  sme  sa  modlili  při  rôznych           
príležitostiach:  pred  sviatkami,  pred  krstom,  počas  táborov  za  ich           
evanjelizácie,  za  manželské  večery,  za  večer  radosti  z  Vianoc,  za  naše             
deti,  za  študentov  v  zložitých  obdobiach,  za  milosť  a  povzbudenie,  za             
otázku  kúpy  budovy  na  Textilnej  ul.  a  rozvoj  tejto  služby,  oslobodenie  a              
uzdravenie,  petície,  voľby,  vysielanie  ľudí,  kt.  odchádzali  do  zahraničia,           
za  YMCA  a  zúčastňovali  sme  sa  modlitieb  na  VÚC.  Modlili  sme  sa              
počas  štvrtkových  večerov,  ďalej  v  nedeľu  doobedu  a  tiež  na            
mládežiach.     
Pozývam  Vás  k  tomu,  aby  ste  prichádzali  Bohu  s  tým,  čím  prechádzate,              
nie  len  sami  doma,  ale  aj  v  spoločenstve  –  modlili  sa  s  kamarátom  /                
kamarátkou,  priniesli  osobné  pohnutia  na  skupinky,  na  staršovstvo,  na           
spoločné   štvrtkové   modlitby   a   do   zboru.     
Jedna  z  prvotných  vecí  kvôli  ktorým  tu  sme  je,  aby  sme  niesli  spoločne               
na  modlitbách  to  čo  nás  zaťažuje,  ako  zo  spoločnosti  tak  z  vlastného              
života.  Najprv  sa  iste  chceme  modliť  za  mnoho  osobných  vecí,  z             
ktorých  môžeme  zdieľať  len  vo  svojom  úzkom  kruhu.  Sú  veci,  ktoré             
Vás  zaťažujú  vo  Vašom  podnikaní  či  zamestnaní?  Príďte,  modlime  sa            
spolu.  Sú  také  miesta  v  meste?  Iný  kostol,  nemocnica,  bar,  alebo  práve              
Vaša  firma  /  pracovisko?  Nemusíme  veľmi  rozmýšľať  nad  všetkými           
okolnosťami,  môžeme  jednoducho  a  slobodne  pristúpiť  k  spoločnej          
modlitbe,  ku  ktorej  je,  vďaka  Pánovi,  dostatok  ochotných  ľudí  mdzi            
nami.     
Modlitba  je  základ  ako  porozumieť  Biblii  a  svetu  a  najmä  Bohu.             
Rezervujme  si  na  ňu  čas  a  vložme  ju  do  toho  čo  bežne  robíme.               
Rozhovory  s  kolegami  môžu  byť  vždy  pretkané  modlitbami,  čítanie           
žalmu  nemá  skončiť  čítaním,  dôvod  jeho  čítania  je,  aby  nás  to  viedlo  k               
rozhovoru   s   Bohom...   využime   však   aj   to,   že   máme   v   zbore   
motivovanú   skupinu   ľudí,   ktorí   sú   pripravení   modliť   sa   za   Vás.   Čo   je   
krajšie,   ako   obnovená   istota,   že   to   s   čím   zápasíme,   je   v   Božích   rukách?     

Miloš   Masarik     

3.5   Chválospevová   skupina     

V  roku  2019  chváliaca  skupinka  slúžila  v  nedeľných  bohoslužbách  v            
našom  zbore.  Stretávali  sme  sa  k  pravidelným  stretnutiam  v  nedeľu            

ráno  o  8:15  hod.  Stretnutie  sme  zahajovali  modlitbami.  Podľa           
harmonogramu  si  pripravovali  členovia  skupinky  úvody  k  modlitbám.          
Následne   prebiehal   nácvik   piesní.     

V   roku   2019   bolo   zloženie   CHVS   nasledovné:   Erika   Staroňová   spev     
Jutka   Malíšková   spev     
Zuzka   Bobuľová   spev     
Timka   Bobuľová   spev     
Klemko   Malíšek   videoprojekcia     
Peter   Bobuľa   gitara     

Ozvučenie  a  mix  prevzal  a  zabezpečuje  Tibor  Patay.  Počas  roka  sa             
niekoľko  krát  zúčastnil  nácviku  a  spoločnej  služby  na  nedeľných           
bohoslužbách  aj:  Tomáš  Rajský,  Matúš  Rajský,  Samo  Masarik,  Ester           
Malíšková,   Beny   Šramo,   Patrik   Staroň.     

Na   základe   dohody   so   staršovstvom   sa   minulý   rok   striedali   na   
bohoslužbách   chválospevová   skupinka   z   Ružomberka,   chváliacia     
skupinka   mladých   a   Marek   Kováčik.   Prvú   nedeľu   v   mesiaci   chvály   
nebývajú   –   program   zabezpečuje   Anička   rajská.     

Týmto  chcem  poďakovať  všetkým  členom  CHVS  za  účasť  na  nácviku,            
spoločných  vystúpeniach  počas  nedeľných  bohoslužieb  a  prípravu  na          
modlitebné   stíšenia.     

Peter   Bobula     

  



4   M ISIJNÉ   A    Z BOROVÉ    A KTIVITY    –   K OMUNITNÉ   CENTRUM     

4.1   Babinec     

Uplynulý  rok  prebiehal  v  nezmenenej  zostave  (približne  5  dievčat),           
takže  sme  už  celkom  zohraný  tím.  Každému  sú  jasné  pravidlá,            
povinnosti  a  môžeme  riešiť  „hlbšie“  veci,  ktoré  prirodzene  vychádzajú           
na  povrch.  Dievčatá  prichádzajú  do  veku,  kedy  rovesníčky  z  ich            
komunity  prestávajú  mať  záujem  o  „normálne“  veci  (ako  napr.  škola)  a             
všetku  pozornosť  a  energiu  venujú  tomu,  aby  zaujali  skupinu  „druhého            
pohlavia“.  Keďže  tlak  okolia  je  silný,  za  veľké  víťazstvá  považujem  ich             
ochotu  a  túžbu  dokončiť  školu  a  ísť  ďalej,  dokonca  jedna  z  nich  sa               
prihlásila  na  Zdravotnú  školu  –  čo  stálo  veľa  zápasov  a  neistoty.  Som  na               
ňu  veľmi  hrdá,  že  sa  nakoniec  nedala  odradiť  (napriek  tlaku  okolia)  a              
ide  za  svojim  snom,  lebo  verím,  že  na  to  má  a  že  to  dá.  Viem,  že  tento                   
boj  ešte  nemá  vyhratý  a  aj  tu  vidím  priestor  pre  nás  ako  spoločenstvo,               
aby   sme   za   ňu   zápasili   na   modlitbách.     

Taktiež  prosím  za  modlitby  za  „starý  Babinec“  -  sú  to  dievčatá,  ktoré              
pôvodne  navštevovali  kluby,  postupne  stratili  záujem  a  veľmi  skoro  sa            
stali   mamičkami.   Niektoré   sa   ujali   svojej   novej   role   veľmi  
zodpovedne,  iné  menej.  Začali  sme  sa  stretávať  piatky  doobedu  spolu  s             
Judkou,  Aničkou  a  Miškom  a  veríme,  že  aj  touto  formou  budú  môcť              
zažiť  ten  Boží  dotyk,  ktorý  v  životoch  ľudí  robí  zázraky.  Aj  tu  si  hlboko                
uvedomujem,  že  nemám  nič,  čo  by  som  im  mohla  ponúknuť,  len  živého              
Boha,  ktorý  túži  po  vzťahu  s  nimi.  Keďže  táto  služba  je  len  v               
začiatkoch,  nemáme  konkrétne  potreby,  ale  čo  veľmi  potrebujeme,  sú           
vaše   podporné   modlitby.     

Renka   Ferenčíková     

  

4.2   Správa   za   službu   manželským   párom   2019     

Spolu  s  Alenkou  ďakujem  Bohu,  že  toto  naše  poslanie  a  aj  povolanie,              
On  postupne  rozširuje  a  rozvíja  a  to  nielen  v  rámci  Národného  týždňa              
manželstva  /NTM/,  ale  i  počas  celého  roka,  nielen  ako  službu            
manželom  u  nás  v  zbore,  ale  aj  mimo  zboru  v  celom  meste  a  okolí.                
Skrze  NTM  sme  nadviazali  viaceré  kontakty  s  mnohými,  keď  v            
priebehu  roka  sa  stretneme,  je  to  možno  iba  o  zamávaní  si,  či  krátkom               
rozhovore,  ale  s  niektorými  je  to  aj  hlbšie  -  osobnejšie.  Je  našou  túžbou               
aj  výzvou  mať  s  týmito  ľuďmi,  ktorých  nám  Pán  dal,  častejšie             
stretnutia.  Spolu  s  Naďovcami  a  aj  so  Sochorovcami  z  Národného  tímu             
NTM  sme  sa  rozprávali,  že  bolo  by  dobré,  pravidelne  1  krát  za  štvrťrok               
sa  spolu  stretávať.  Sochorovci  sú  ochotní  nám  poskytnúť  kontakty           
obdarovaných   ľudí,   venujúcim   sa   manželom,   či   snúbencom.     
U  nás  doma  je  to  už  pustejšie  a  tak  verím,  že  na  to  nielen  s  Naďovcami,                  
ale  možno  aj  práve  s  Vami,  budeme  mať  viac  času  a  tak  byť  pre  službu                 
manželom   užitočnejší   a   byť   väčším   požehnaním.     
Hlavné  poslanie  je  teda  služba  manželským  párom  v  období  februára,            
keď  je  NTM,  ktorý  sa  priebežne  pripravuje  od  leta,  keď  potom  v              
septembri   je   prvé   stretnutie   dobrovoľníkov   NTM   z   rôznych    
oblastí  Slovenska  i  z  rôznych  denominácií,  kde  sa  spolu  zdieľame  o             
minulom  NTM  a  zároveň  začíname  s  prípravou  na  nový  ročník.  Ako             
sme  písali,  my  v  Ružomberku  by  sme  radi  niekedy  pred  letom  mali  taký               
spätný  pohľad  na  uplynulý  ročník  NTM  z  februára.  Potom  po  lete,  keď              
by  už  bola  známa  téma  nového  ročníka  NTM,  by  bolo  ďalšie  stretnutie              
s  predstavením  témy  ako  i  so  zdieľaním  sa  párov,  ako  sa  nám  darí,  čo                
nové  sme  spolu  zažili  -  možno  počas  leta,  príp.  si  premietnuť  nejaký              
film  ap.  Potom  v  adventnom  čase  by  to  bolo  konkrétnejšie  stretnutie  pri              
téme   NTM,   čo   nás   čaká   vo   februári.     
V  minulom  roku  okrem  NTM  vo  februári,  bola  taktiež  snaha,  sa  viac              
krát  stretnúť.  Ale  okrem  septembrového  národného  stretnutia  v  L.           
Mikuláši,  v  Ružomberku  bolo  iba  jediné  1.12.2019  v  Café  Bistro,  keď             
spolu  s  Naďovcami  sme  predstavili  novú  tému  „Náš  príbeh“,  po  ktorej             
sme  si  zopakovali  aj  hru  DUET  2,  ktorá  bola  súčasťou  témy  NTM  2019               
„Hráme  spolu“.  Počas  NTM  vo  februári  2019  okrem  hry  Duet  2  v              



celom  týždni  v  Café  Bistro,  to  bol  ešte  film  v  kine  Kultúra  „Čo  sme                
komu  urobili“  ako  aj  hlavný  program  NTM  v  Panskom  dome  -             
posedenie  s  motivačnou  prednáškou  „7  zručností  pre  kvalitný          
partnerský  vzťah“  od  Zuzany  Árvayovej,  spolu  aj  s  dobrou  večerou.  Na             
druhý  deň,  na  našej  bohoslužbe  v  zbore,  popri  Árvayovcoch  sme            
privítali  aj  Sochorovcov  a  Naďovcov.  Potom  popoludní  cez  Naďovcov           
na  pozvanie  dekana  RKC,  sme  mali  spolu  s  Alenkou  tú  „česť“  niečo              
povedať  k  téme  manželstva  aj  v  kostole  RKC.  „Česť“  nie  z  dôvodu  byť               
v   RK   kostole,   ale   z   dôvodu   najmä   Božieho   povolenia   tu   tiež   slúžiť.     
Už  máme  za  sebou  aj  NTM  2020  –  o  tom  viac  v  Správe  o  rok  ...  Ako                   
sme  spomínali  v  Správe  z  m.r.,  naša  služba  s  Alenkou  nezahŕňa  až  tak               
„vzdelávanie“,  našu  službu  vnímame  skôr  pastorálne  -  na  tú  odbornú            
oblasť  chceme  2x  za  rok,  pozývať  špeciálne  -  odborne  zdatných  ľudí,             
resp.  sú  na  to  určené  aj   Motivačné  víkendy  pre  manželov  v  Račkovej,               
na  ktoré  Vás  aj  takto  pozývame.  1.  blok  bude   23.-  26.4.,  samozrejme              
povzbudzujeme  aj  Vás,  ktorí  ste  začali,  aby  ste  pokračovali  v  týchto              
blokoch.     
Našu  službu  možno  nateraz  vnímame  viac  pre  ľudí  z  vonku,  nie  až  tak               
pre  ľudí  z  nášho  zboru,  aj  keď  spolu  s  Alenkou  sme  otvorení,  ako  to                
Boh  pripraví  a  ako  nás  v  tom  bude  viesť.  Chceme  Vám  však  povedať,               
že  každý  pár  a  aj  Vy,  ktorý  ste  samý,  ste  pre  nás  vzácny  a  všetkých  Vás,                  
nielen  terajšie  ale  aj  budúce  páry,  taktiež  aj  Vás  vdovcov,  či             
rozvedených,  ale  aj  slobodných  nesieme  a  chceme  naďalej  niesť  na            
našich   modlitbách.     
Pre  minulý  rok  sme  pre  našu  službu  dostali  veršík  z  Jána  15,16  „ Nie  vy                
ste  si  vyvolili  mňa,  ale  ja  som  si  vyvolil  vás  a  ustanovil  som  vás,  aby  ste                  
šli  a  prinášali  ovocie,  aby  vaše  ovocie  zostávalo,  a  aby  vám  Otec  dal               
všetko,  o  čo  ho  budete  prosiť  v  mojom  mene “.  Vyznávame  spolu  s              
Alenkou  aj  s  Naďovcami,  že  Boh  nás  ozaj  niesol  v  minulom  roku.              
Veríme,  že  spolu  ďalej  budeme  prinášať  to  Božie  ovocie  a  že  k  našej               
službe  sa  možno  pripojí  aj  niekto,  práve  z  Vás.  Našou  túžbou  v  súlade  s                
Božou  vôlou  je,  aby  to  ovocie  -  zdravé  vzťahy  v  manželstvách  aj  v               
našich  rodinách  sme  mohli  spolu  vytvárať,  a  boli  si  vzájomným            
požehnaním  pre  svojich  partnerov,  pre  svoje  deti,  pre  ich  budúcich            
partnerov,   tak   v   našom   zbore   ako   aj   pre   našich   blízkych   v   našom   okolí.     
Ďakujeme  Vám,  drahé  sestry  aj  bratia  za  Vaše  modlitby  a  voláme  Vás  k               

nám,  aby  sme  spolu  šli  prinášať  toto  ovocie  v  našich  a  aj  iných               
manželstvách.  Zakončíme  našim  svadobným  mottom  i  pre  Vás  zo           
Žalmu  67,2  „ Nech  nám  je  Boh  milostivý  a  žehná  nás,  nech  medzi  nami               
zažiari   jeho   tvár“.     

  V   láske   Kristovej   Vaši   Alenka   a   Julko     

4.3   Angličtina   pre   deti     

Angličtina  pre  deti  je  aktivita  komunitného  centra,  ktorú  sme  začali            
realizovať  s  Renkou  Ferienčíkovou  v  januári  2018.  Za  dva  roky  trvania             
sa  vystriedali  v  klube  desiatky  mamičiek,  príležitostne  aj  ockov  s            
deťmi.   Časť   z   nich   je   z   nášho   zboru,   časť   sú   mamičky   s   ktorými   som    
sa   spoznala   v   Materskom   centre.   Deti   sa   hravou   formou   
(prostredníctvom   pesničiek   a   tanca)   učia   cudzí   jazyk.   Takmer   každú   
hodinu   pribudne   nová   pesnička   a   tak   nám   už   vznikol   hrubý   spevník    �   
� .   To   čo   sa   deti   na   hodine   naučia,   predvedú   rodenému   Kanaďanovi   –   
bábke   Bobbimu.   Po   výučbe   sa   rodičia   s   deťmi   nerozpŕchnu   domov.   Deti   
sa   hrajú   a   mamičky   sa   pri   kávičke   a   koláčiku   rozprávajú.   Je   to   veľmi   
cenný   čas,   kedy   si   vymieňame   mamičkovské   rady   a   triky,   ale   aj   v   
príjemnej   atmosfére   zdieľame   naše   životy.   Angličtina   býva   každú   
stredu   od   16.00-17.30,   no   keď   je   nám   spolu   veľmi   dobre,   odchádzame   
aj   o   19.00.   V   lete   sa   využíva   areál   záhrady   a   detské   prvky   v   ňom.     

Tento  rok  sa  naša  angličtina  aspoň  čiastočne  zviditeľnila  na  internete.            
Máme  na  facebooku  vytvorenú  vlastnú  uzatvorenú  skupinu.  Zakladala          
ju  jedna  z  členiek  a  zvolila  mu  jednoznačný  názov,  pod  ktorým  je              
známa:   „Angličtina   pre   deti   u   Baptistov“.     

Tento  rok  ste  mali  príležitosť  spoznať  v  zbore  jednu  rodinu  z  angličtiny.              
Boli  na  slávnosti  radosti  z  Vianoc  a  na  detskom  vianočnom  vystúpení,             
kde  deti  predviedli,  čo  sa  na  angličtine  naučili.  Chceli  by  sme  v  tejto               
iniciatíve   pokračovať.     

Mojím  veľkým  snom  a  modlitebným  podnetom  je  stretnúť  sa  s  týmito             
maličkými  deťmi  v  besiedkach  a  s  ich  rodičmi  v  našom  zhromaždení.             



Tiež  by  som  uvítala  nejaké  zaujímavé  semináre  a  podujatia,  ktoré  by             
boli  realizované  v  našom  klube,  pre  túto  cieľovú  skupinu.  Ak  by  ste  o               
niečom  zaujímavom  a  užitočnom  pre  mamičky  s  deťmi  vedeli,  môžete            
mi  dať  vedieť.  A  tiež  na  ňu  môžete  pozývať  mamičky  z  Vášho  okruhu.               
Angličtina   je   určená   pre   deti   od   zhruba   2-6   rokov.     
Ak  premýšľate  či  nie  je  už  vhodný  čas  začať  chodiť  na  angličtinu  s               
Vašimi  deťmi,  obráťte  sa  v  tomto  na  Renku.  Ako  skúsená  učiteľka             
angličtiny   bude   isto   vedieť   poradiť.   Vstupné   je   2€   na   rodinu.     

Anna   Masariková     

Tento  rok  uvádzame  zvlášť  aj  správu  za  camp  KECY.  Táto  služba             
narástla,  jedosť  veľká,  má  nového  vedúceho  (!)  a  preto  Vás  chceme  o              
nej   ďalej   informovať   samostane:     

4.4   Správa   za   KECY     

KECY  je  mládežnícka  služba  počas  letných  prázdnin.  Všetko  to  však            
začína  tímovou  prípravou  na  leto  už  od  januára.  Je  to  čas,  keď  sme               
spolu,  spoznávame  vzájomné  obdarovania,  prakticky  pripravujeme,        
plánujeme,  nakupujeme,  ale  najviac  chceme  upierať  svoj  pohľad  na           
Ježiša   –   poznávať   jeho   plán   pre   našu   mladú   generáciu.     

V  roku  2019  sme  hovorili  o  téme  Home  (Domov).  Zamýšľali  sme  sa              
nad  túžbou  po  domove,  prijatí,  hovorili  sme,  že  v  Kristovi  máme             
prístup  k  Otcovi  a  tak  sme  si  aj  navzájom  súrodencami.  Mohli  sme  mať               
otvorené  rozhovory  so  stredoškolákmi  o  ich  rodine,  čo  otváralo  dvere            
na   hlbšie   rozhovory.     

Zažili  sme  úžasný  týždeň  na  tábore  aj  s  americkým  tímom  z  Texasu,              
ktorý  chodí  slúžiť  verne  každoročne  na  Liptov  niekoľko  rokov.  Po            
tábore  máme  na  každý  týždeň  naplánované  akcie  (FollowUps),  kedy           
chceme  sa  viac  skamarátiť  s  novými  mládežníkmi,  klubákmi.  Sú  to            
ľudia,  ktorí  sa  rozhodli  viac  poznať  Ježiša  alebo  sa  medzi  nami  cítia              
dobre.   Vtedy   sme   si   fakt   naplno   užili   leto,   vďaka   Bohu   za   taký   čas.     

Na   záver   by   som   sa   chcel   podeliť   s   námetmi   na   modlitby.     

∙   Žehnám  a  ďakujem  Bohu:  za  zbor  a  podporu,  Jeho  milosť,  že  koná  a                
je  prítomný  na  táboroch,  vytrvalosť  amerického  tímu  a  ich  investíciu,            
pomocníci  na  tábore   (Beny,  Bruno,  Damián,  Erika,  Kika,  Lukash,  Matúš            
O.,  Matúš  R.,  Miška  V.,  Miška  Š.,  Miloš,  Pali,  Patrik  S.,  Patrik  O.,               
Paula,  Peťo,  Philip,  Timka,  Timo,  Tomáš) ,  nové  tváre,  noví  učeníci,            
KECY   2020.     
∙   Prosby:  chata  na  tábor  2020  –  rozumná  cena  a  dobrá  spolupráca  s               
majiteľom,  jednota  v  evanjelizácii  v  tíme  –  prečo  robím  to,  čo  robím,              
rozpoznanie   priorít   pre   túto   službu   –   múdrosť   a   ochranu   pre   Benyho.     

Beny   Šramo   


